



我要当如皋小作家

### 我有一双隐形的翅膀

白蒲镇白蒲小学六(1)班 顾佳琪

哼呀学语的时候,就听爸爸唱过一首《隐形的翅膀》,那时的我只觉得好听,总是跟着爸爸哼唱。爸爸笑着问我:“你知道我为什么喜欢唱这首歌吗?因为这首歌告诉我无论遇到什么困难,都要学会坚强。”那时的我,听了爸爸的话似懂非懂。

小学三年级的时候,一次意外使家里唯一的顶梁柱——爸爸不幸染上了疾病,这么沉重的打击让原本开朗爱笑的爸爸不再唱歌,整天奔走于大大小小的医院之间。

以前的我,是个活泼甚至有些调皮的孩子,常常在家里恶作剧,闹得鸡飞狗跳,父母因此操了不少心。但是,突如其来的变故改变了我的成长轨迹,我开始变得沉默寡言,下课的时候很少出教室和同学们玩。

记得那次从医院检查回来,妈妈安顿好爸爸以后,又开始忙着洗衣服。刚和小伙伴还玩得很开心的我一回家就看

到妈妈的眼泪不住地往下滴,连忙问:“妈妈,你怎么了?”

妈妈一边洗着衣服,一边抹着眼泪说“没事”。我听到屋内爸爸的咳嗽声,走进去看以前身材魁梧的爸爸瘦得不成样子,鼻子一酸,不知道说什么好,傻傻地站在那里。忽然听到奶奶的喊声:“佳琪,快过来,你妈妈晕倒了。”我飞奔出屋外,妈妈的眼睛紧紧闭着,瘦弱的奶奶扶着妈妈,已经有些吃不消了。我赶紧上前,和奶奶一起把妈妈扶上床。我倒了一杯水,想了想又加了点红糖,因为小时候我生病,妈妈就给我喂红糖水。

妈妈终于醒了过来,她望着我哭了。那一刻,我仿佛长大了,心想:“爸爸病了,妈妈身体又不好,我不能再贪玩了,要为家里多做点事。”

从那以后,我每天放学回家,看见妈妈在干活,就主动给她搭把手。在农忙的时候,为了让妈妈轻松一点,有些重活我

总是抢着做。由于我的勤快,妈妈的担子减轻了很多,她的脸上渐渐露出了笑容。爸爸的病情也开始稳定,能下床活动了。

只要爸爸的身体没有完全康复,我就一天不能停下!为了爸爸,为了妈妈,为了这个家,我一定要坚持住!

由于在家里睡得晚,一天上课时我竟然趴在桌上睡着了。老师很生气,严厉地批评了我,我心里很委屈,眼泪汪汪的,什么也没有说。

双休日,老师家访的时候,见到我家的困难情况愣住了。临走的时候,老师拉着我的手,把二百元钱硬塞给我:“顾佳琪,别难过。相信困难总会过去的。”

老师根据我家的情况为我申请了困难资助,一有时间就帮我补课。我知道老师对我的期待,在课堂上讲的每一点我都牢记在心;下课后,我仔细揣摩刚刚学的知识点,碰到不会的,虚心向同学请教。为了回家能有时间帮妈妈做家务,我每天在学校抓紧时间完成作业。

我默默地在心里激励自己:“一定要好好学习,千万不能辜负父母和老师对我的期望!”

音乐课上,老师放了一段音乐,问同学们是哪一首歌。那熟悉的旋律一下子勾起我对童年的回忆:爸爸抱着我,唱的那首《隐形的翅膀》!

我把手举得高高的,站起来大声说出答案。老师有些意外,她微笑着表扬我。我一边跟着音乐老师唱着《隐形的翅膀》,一边在心里许下一个小小的心愿:我希望爸爸早日康复,摆脱病魔的阴影!

学会了《隐形的翅膀》,在一次陪爸爸散步的时候,我轻轻唱起来:“每一次,都在徘徊孤独中坚强,每一次,就算很受伤也不闪泪光……”

唱着唱着,爸爸的眼角闪烁着泪光,他也跟着我轻轻唱起来:“我知道,我一直有一双隐形的翅膀,带我飞,飞过绝望……”

(指导老师 李春亮)



### 我心中的未来

如皋师范学校附属小学一(4)班 卢佳琪

我的家,是一棵春天的柳树,爸爸妈妈是干和枝,我是树上的柳芽,在努力地生长。

我的家,是夏夜的星空,爸爸妈妈是深邃的天空,我是一颗星星,在炽热地发光。



这个世界上有很多小小的耳朵在倾听

油菜花是大地的小耳朵它在倾听 蚯蚓松土的声音

树叶是大树妈妈的小耳朵它在倾听 风和大树聊天的声音

雾是天空的耳朵它在倾听 云走动的声音

电线是人们的小耳朵它在替我们聆听 小鸟清脆悦耳的歌声

这个世界有多少小耳朵 就有多少神奇的秘密 就有多少迷人的声音

如皋师范学校附属小学一(4)班 陈光瑞

### 小耳朵



### 话别俞舒畅

如皋师范学校附属小学一(4)班 朱赞流

轻轻地,俞舒畅你去南通啦,正如你轻轻地来。从附小幼儿园小班、中班、大班,再到附小一(4)班。还记得幼儿园里你甜甜的歌声,还记得我和追星妈妈去奥体观看刘若英演唱会,你和你奶奶坐在我们的后面,还记得幼儿园里告别那一刻吗?

没有想到我们又重逢在附小一(4)班,俞舒畅你隽秀的字体,朗朗的读书声,刻苦学习的劲儿,都是我和同学们学习的好榜样。

学校门口那一排排伫立的柳树,是我和同学们正在对你送别!武定桥下那缓缓的流水声,是我和同学们对你的祝福!

俞舒畅,你一定要记住我和同学们哟!再见!

【点评】文章写出了同学之间纯洁的友谊,以时间为转换,以路边的柳树、桥下的流水为寄托,抒发了小作者惦记同学的情感。(指导老师 闫春兰)



### 大脑拷贝器

九华镇九华小学六(1)班 徐奥悦

“近日,科学家们研发出一款可以直接拷贝知识的神器……”我看着这条新闻,好奇心喷涌而出,也想着试试,就参加了活动。填写信息的我紧张又激动,眼睛死死地盯着屏幕上将要显示出的结果。“恭喜您,获得大脑拷贝器一台”,我一愣,这是我第一次中奖,不禁失声大叫起来。

终于收到包裹了!我迫不及待地打开,发现是一个小物件,还利用了当下流行的空间压缩技术呢!我用手轻轻触摸了一下物件按钮,小物件就放大成了一副眼镜。

我不得不得思考:这不会是能把大脑思维放大出来的产品吧?我带着疑问翻开了说明书——戴上此产品,可直接将眼睛看到的东西牢记

在脑子里。这不就是哆啦A梦的“记忆面包”吗?这下可好了,对于记忆力不太好的我来说,简直是神助攻啊!

今天正好有背书作业,可以来试一试。我打开语文书,戴上这副眼镜,浏览了一遍课文,然后深吸一口气,试着背诵出来,没想到整篇课文我记得滚瓜烂熟,背得流畅极了,真是让我惊喜!

为了进一步验证它的质量,我让妈妈买了一套世界名著,但是仅仅花了一周时间我就把它们全部读完了,并且记在脑子里。太爽了,有了这副完美的眼镜,我就可以轻轻松松成为满腹经纶的人了!

从此以后,我变得更加喜欢学习,每天都会没日没夜地获取知

识。久而久之,如果有一天没看书,生活就会像没有了颜色一样无趣,因为我读的书多,而且还过目不忘,所以年仅十几岁的我已经掌握许多深奥而又复杂的难题,有时还会动手解决一些有趣的科学小实验。我很庆幸,有机会体验大脑拷贝器!如果你也想拥有,我可以免费邮寄给你,不过收货的时间可能要等到2095年。

【点评】这是一篇想象作文,作者想象合理,设想了一款大脑拷贝器,它的功能没有被写成无所不能,显得让人信服。结尾点明了这是一篇科幻作文,因为他的收货日期是遥远的2095年。(指导教师 王建国)

### 知错就改

如皋师范学校附属小学三(8)班 杨雯越

那么多花瓶,坏了一个,应该看不出来吧!”于是,他赶紧就把花瓶碎片收拾了起来,藏到一个角落里,然后跑去找妈妈。他对妈妈说:“妈妈,我的摘抄好像忘记写了。”

“啊?”妈妈疑惑地问,“你不是说作业全部完成了吗?”

“我这儿想起来还有一项作业忘写了。我们还是回家吧!”李明月坚持道。

妈妈虽然有点不相信,但还是说:“那我们先回去吧!”“走啦,走啦!”“明月,再见!”“再见!”

在回家的路上,妈妈问李明月:“你的作业不是做完了吗?怎么突然想起要回家呢?”

“妈妈,我……我不小心把阿姨家的花……花瓶打碎了。”李明月不知所措地说。

“那你为什么要说谎骗人呢?”妈妈生气地问道。

“因为我害怕阿姨批评我。”李明月怯生生地说。

回到家后,妈妈对李明月进行了严厉的批评教育。晚饭后,妈妈和李明月又来到阿姨家。

“对不起,阿姨,我把你们家的花瓶打碎了。”李明月低着头说。

“没事,做错了事,能承认错误就是好孩子!”阿姨抚摸着李明月的肩,宽容地安慰道。

从那以后,李明月再没有说过谎。

【点评】习作所叙述的故事很简单,但难能可贵的是,小作者通过对话的展开,不仅显示出人物的性格特征,还推动了故事情节的发展,使整个故事不至于过分单调。(指导老师 吴霞)



### 那是一个特殊的日子

如皋师范学校附属小学五(8)班 沈宣成

围棋比赛就要开始,这是最后一轮了。决定一切的时刻到了,我走进了比赛场地。

由于我做好了充分准备,在比赛前也进行了集训,所以我很淡定。只听裁判一声令下,比赛开始了。我一马当先,不给对手准备的时间,一下子发起挑战。对手措手不及,只好左拦右挡,却被我冲得支离破碎。

他吃了一惊,脸一会儿红,一会儿白,豆大的汗珠从头上滴落下来。他拿起一旁的棋子,手微微抖动着,不知如何是好。

这时,他似乎发怒了,抓起棋子向棋盘上一按,正好点在我的“腰眼”上。我只觉得这个棋型有点熟悉,我仔细回想前几天做的题。哈!它竟然跟我曾经做过的训练题一模一样。我想:哼哼,原来你也想用“十八目骗招”套路我,没门!我微笑着进行了应对,并冷静地向对手再次发动进攻。

他见我识破了他的“雕虫小技”,又被我围攻,用手撑着额头,耷拉着耳朵,一脸茫然地望着棋盘。而我望向四周,想象着比赛胜利后父母的开心,不禁愉悦

起来,不再那么紧张了。

我继续给对手抛难题,他毫无还手之力,被打得丢盔弃甲,死了好几块棋,形势岌岌可危。最终,对手由于一大块棋被杀而投降,我取得了最终胜利。

我高兴得一蹦三尺高,忍不住四处炫耀。但在高兴的同时,我也思考起自己轻松取得胜利的缘由:还不是因为比赛前做了充分的准备?!从中我明白了:机遇来的时候就像闪电,只有做好充分准备,才可以赢得成功。

这一天,我尝到了成功的喜悦,也明白了成功的来之不易。这真是一个特殊的日子!

【点评】习作中,小作者紧紧扣住“准备”二字,记叙了自己战胜对手、赢得比赛的过程。并从中获得启示:只有做好充分准备,才可以赢得成功。由此,这一天也就成为成长过程中的一个特殊的日子。

(指导老师 朱永宏)

